Rallye 1997

Epreuve Officielle
Solutions
Exercice n°1 : ( 5 points )
Les Picmen

Les 27 cubes sont mangés en une minute.
Les picmen se sont "déplacés" 9 fois : en une minute, il y a 8§ intervalles de temps (entre deux
déplacements).
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Deux coups de "gong" sont séparés par ry secondes

Pour détruire un cube de 125 piéces les picmen se "déplaceront" 25 fois, soit sur 24 intervalles de
temps.

Il leur faudra : 24 x % = 180 secondes ou 3 minutes.

Exercice n°2 : ( 5 points)
L'ovale

Le cerclede centre A {ou Cha pour rayon AC = 10 cm
Le cerdle de centre B (ou D0 a pourrayon BE = CE - CB=10- 542 (o)

Adre du sectewr croalaire AFG = %x axl0? = 257 o

Aire du sectew cireulsire DGH = %x EILE 5&)2 = f[lnu +50-1004Z) = 37,5.7- 2547 (em®)
Airedel'ovale= 2 x Aire de AFG — Aire ducamé ABCD + 2 » Aire de DOH

= 2% 257504+ 2x [3?‘,5-:— 25:/2x)

=125r - 50./2m =50

=12055 (cm®y

Exercice n° 3 : ( S points )
Mes quat'zamis
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Exercice n° 4 : ( 5 points )
Compte épargne
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Exercice n° 5 : (5 points )
Passera, passera pas ?
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Pour que le camion passe il faut que CH mesure 4 m .
Calcul de AH lorsque CH=4 m
CO=4,8-144=336m
OA=144m OH=4-336=064m
AH?=1,442 - 0,642 = 1,664
AH~ 12899 m et 2XxAH=25799m
d'on 2 X AH > 25 (largeur du camion) Le camion passera !

Exercice n° 6 : ( 8 points )

Panique sur le Belem

11 s'agit de montrer que I'angle AMB = 72°
= alpha et que l'angle BMC = 78° = béta.




lere méthode : Les triangles IAB et BMI respectivement rectangles en A et M et de méme
hypoténuse sont inscrits dans le cercle de diametre [BI] : les points A, I, M et B appartiennent au
méme cercle de centre O, milieu de [BI]. Les angles inscrits AMB et AIB interceptent le méme arc
AB, ils ont donc la méme mesure.

or AIB =90° - 18° =72°=d'ou AMB=alpha
De méme pour BMC

2¢me méthode : soit AMO =x et OMB =y
OAM =x OBM =y

somme des angles du triangle AMB : 18° + 18° + 2x + 2y = 180°
2x +2y=180-36
x+y=72°

or AMB =x +yd'ou AMB =72° =alpha
De méme pour BMC

Exercice n° 7 : ( S points )
Comme la lune

En 1997, a=2, b=1, ¢=2, d=2, e=6

La date de Paques est le 22 +2 + 6 =30 Mars et 1'Ascension le 8 Mai ( 40 jours plus tard).
En 2000, a=5, b=0, c=5, d=29, e=3

La date de Paques sera le 29 + 3 - 9 =23 Avril et I'Ascension le ler Juin.

Exercice n° 8 : (12 points )

oCcM
1E; 2C; 3D; 4C; 5B; 6C; 7D; 8C.

Exercice n° 9 : ( 8 points )
On ne peut pas savoir

Figzag L= 20,10+ 3+ 30 = 06,25 cm

Directe L = 10510+ 10 3+ /100 + 30 = 102,06
Rapide L = 10,10 + 9% 3+ 2./34 + 30 = 100,28 cm

Collet Francais L = 24104+ 10% 34 913 + 30= 0877 cm
Serni-directe L = 810+ 10 3+ 15+ 2434 + 30= 100,57 cm
Créneanl = 10% 3+ 10+ 4100 + 30:= 8044 cm

Iaud peut utiliser le zigrag, le collet francais et le créneau,



Exercice n° 10 : ( 5 points )
Maxi Patron

Pour des raisons de symétriele patron sinscrit dansun carré Le cité duplus grand camé contenu dans une
fenille A4 meaare 21 cm.

AC=BD =212
h estla hautewr dutriangleisocde.

13

AC=d=h+L =1 .

xL+L = (/15 +1L

21 cm

Exercice n° 11 : ( 5 points )

L'algorithme tentaculaire




Partie Spéciale Seconde

Exercice n® 12 : ( 12 points )
Casse téte chinois
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Exercice n° 13 : (8 points)
Chocolat noisettes

Soit f1 le notmbre de noisettes
Volume dela plaque =195 = 9= 1 =1755 o

. 4
Volume desnioisettes= n= 3 = (0457 ol

. . 4
Poids des noisdtes = n = 3 == (045% %225 g

Poids du chocalat =FPaids de la plagque — poids des noisettes = 200 - nx % xmx(045% 2225 g
1 om® de chocolatpése 1 g
wolutne du chocolat = 200 - o= %x n(0,45)° % 2,25
Volume de la plague = volurme desnoizettes + wolume du duocalat
1755 =nx % s (0,457 + 200 - nx %x (0,457 ®2,25

200 -175,5

4
3 A (0457 % 1,25

n =51354
Le chocolatier utilizera 51 o 52 noisettes.



Exercice n° 14 : (5 points)

Sous cloche

Le aihea pour cfté 2 dm
Le centre O dela sphéte coincide avec le centre de la base du arbe.

Le rayon dela sphéreest O4. AB =2 dmet OB = 2 dm.
O42=4+2=6

O& =6 dm



